ΟΝΟΜΑ_____________________________________
         * A * 
              HM/NIA______

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΜΑΓΝΗΤΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΡΕΥΜΑΤΟΦΟΡΩΝ ΑΓΩΓΩΝ
Κυκλώστε τις σωστές απαντήσεις στις παρακάτω ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής
(5Χ2 = 10 μονάδες): 
1) Ποια είναι η κατεύθυνση του μαγνητικού πεδίου που δημιουργεί ο ευθύγραμμος ρευματοφόρος αγωγός του διπλανού σχήματος στο σημείο Α:
α. Προς τα μέσα
β. Προς τα έξω
γ. Προς τα πάνω 

δ. Προς τα κάτω
2) Ποια είναι η κατεύθυνση του μαγνητικού πεδίου που δημιουργεί ο κυκλικός ρευματοφόρος αγωγός του διπλανού σχήματος στο κέντρο του Κ:
α. Προς τα μέσα
β. Προς τα έξω
γ. Προς τα πάνω 

δ. Προς τα κάτω

3) Ποια είναι η κατεύθυνση του μαγνητικού πεδίου που δημιουργεί το σωληνοειδές του διπλανού σχήματος στο κέντρου του Μ:
α. Προς τα μέσα
β. Προς τα έξω
γ. Προς τα πάνω 

δ. Προς τα κάτω

4) Οι ευθύγραμμοι ρευματοφόροι αγωγοί του σχήματος διαρρέονται από ρεύμα ίδιας έντασης (Ι1 = Ι2). Σε ποιο σημείο η ένταση του μαγν. πεδίου μπορεί είναι μηδέν;
α. στο Α
β. στο Β
γ. στο Γ
δ. σε κανένα από τα παραπάνω
5) Αντιστοιχείστε το είδος του μαγνητικού πεδίου της αριστερής στήλης με την κατάλληλη σχέση της δεξιάς:
α. ένταση μαγνητικού πεδίου ευθύγραμμου αγωγού
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β. ένταση μαγνητικού πεδίου κυκλικού αγωγού
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γ. ένταση μαγνητικού πεδίου στο κέντρο σωληνοειδούς
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δ. ένταση μαγνητικού πεδίου στο άκρο σωληνοειδούς
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ΟΝΟΜΑ_____________________________________
         * Β * 
              HM/NIA______

ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΜΑΓΝΗΤΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΡΕΥΜΑΤΟΦΟΡΩΝ ΑΓΩΓΩΝ
Κυκλώστε τις σωστές απαντήσεις στις παρακάτω ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής

(5Χ2 = 10 μονάδες): 

1) Ποια είναι η κατεύθυνση του μαγνητικού πεδίου που δημιουργεί ο ευθύγραμμος ρευματοφόρος αγωγός του διπλανού σχήματος στο σημείο Α:
α. Προς τα μέσα
β. Προς τα έξω
γ. Προς τα πάνω 

δ. Προς τα κάτω
2) Ποια είναι η κατεύθυνση του μαγνητικού πεδίου που δημιουργεί ο κυκλικός ρευματοφόρος αγωγός του διπλανού σχήματος στο κέντρο του Κ:
α. Προς τα μέσα
β. Προς τα έξω
γ. Προς τα πάνω 

δ. Προς τα κάτω

3) Ποια είναι η κατεύθυνση του μαγνητικού πεδίου που δημιουργεί το σωληνοειδές του διπλανού σχήματος στο κέντρου του Μ:
α. Προς τα μέσα
β. Προς τα έξω
γ. Προς τα πάνω 

δ. Προς τα κάτω

4) Οι ευθύγραμμοι ρευματοφόροι αγωγοί του σχήματος διαρρέονται από ρεύμα ίδιας έντασης (Ι1 = Ι2). Σε ποιο σημείο η ένταση του μαγν. πεδίου μπορεί είναι μηδέν;
α. στο Α
β. στο Β
γ. στο Γ
δ. σε κανένα από τα παραπάνω
5) Αντιστοιχείστε το είδος του μαγνητικού πεδίου της αριστερής στήλης με την κατάλληλη σχέση της δεξιάς:
α. ένταση μαγνητικού πεδίου ευθύγραμμου αγωγού
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β. ένταση μαγνητικού πεδίου κυκλικού αγωγού
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γ. ένταση μαγνητικού πεδίου στο κέντρο σωληνοειδούς
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δ. ένταση μαγνητικού πεδίου στο άκρο σωληνοειδούς
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Στο κύκλωμα του σχήματος, η ηλεκτρική πηγή με ηλεκτρεργετική δύναμη Ε = 12 V και εσωτερική αντίσταση R1 = 1 Ω συνδέεται με κυκλικό αγωγό ακτίνας 2 cm και ηλεκτρικής αντίστασης R2 = 5 Ω. 
α. Να σχεδιαστεί το διάνυσμα της έντασης του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του κυκλικού αγωγού.  (2 μονάδες)
β. Πόση είναι η ένταση του ρεύματος που διαρρέει τον κυκλικό αγωγό;  (2 μονάδες)
γ. Πόση είναι η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του κυκλικού αγωγού;
(3 μονάδες) 
δ. Πόσες σπείρες θα πρέπει να έχει ένα σωληνοειδές μήκους 1 m, ώστε αν διαρρέεται από ρεύμα ίσης έντασης με αυτό του κυκλικού αγωγού, να δημιουργεί στο μέσο του μαγνητικό πεδίο ίσης έντασης;    (3 μονάδες)
Δίνεται kμ = 10-7 Ν/Α2.
Στο κύκλωμα του σχήματος, η ηλεκτρική πηγή με ηλεκτρεργετική δύναμη Ε = 18 V και εσωτερική αντίσταση R1 = 1 Ω συνδέεται με κυκλικό αγωγό ακτίνας 2 cm και ηλεκτρικής αντίστασης R2 = 5 Ω. 
α. Να σχεδιαστεί το διάνυσμα της έντασης του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του κυκλικού αγωγού.  (2 μονάδες)
β. Πόση είναι η ένταση του ρεύματος που διαρρέει τον κυκλικό αγωγό;  (2 μονάδες)

γ. Πόση είναι η ένταση του μαγνητικού πεδίου στο κέντρο του κυκλικού αγωγού;

(3 μονάδες) 
δ. Πόσες σπείρες θα πρέπει να έχει ένα σωληνοειδές μήκους 2 m, ώστε αν διαρρέεται από ρεύμα ίσης έντασης με αυτό του κυκλικού αγωγού, να δημιουργεί στο μέσο του μαγνητικό πεδίο ίσης έντασης;    (3 μονάδες)
Δίνεται kμ = 10-7 Ν/Α2.
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